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česko-slovenský
Den seniorů na Dukle (fotoreportáž na str. 8-9)

          (Ne)jede poštovský pán?
Vedení obce urguje špatné doručování. 
Co na to vedení České pošty? 

10   Senioři v Karviné
Podle zkušeností čeladenských seniorů 
už není Karviná hornická, ale „šumná“

12   Školáci na adapťáku
Kluci a holky z třetích a šestých tříd 
čeladenské základky se sehrávali v Bílé
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
otvíráme poslední čtvrtletí roku 
2017 a jen smutně konstatujeme, 
jak rychle to utíká. Než se naděje-
me, paní zima nám zaklepe na dve-
ře. Babí léto, to se nám spíše vyhý-
bá, než aby naposledy zahřálo naše 
tváře a potěšilo duši. Jsem optimis-
tou a věřím, že snad na nás nezapo-
mene a říjen je natolik dlouhý, aby 
se na chvíli u nás zastavilo. 

V září obec převzala zrekonstruo-
vanou místní komunikaci v lokalitě 
na Pasekách. Zároveň byly provede-
ny vysprávky na některých místních 
komunikacích. V příštím roce by-
chom pak rádi vyspravili komunika-
ci, kterou na nás převedlo Beskyd-
ské rehabilitační centrum.

Pár slov k chodníku 
Největší investiční akce letošního 
roku, II. etapa výstavba chodníku 
v lokalitě od pumpy Shell po kostel, 
od obchodu Hruška přes přejezd 
k Beskydskému rehabilitačnímu 
centru až na hranici s obcí Kunčice 
pod Ondřejníkem pomalu finišuje 
a měla by být v  říjnu ukončena. 
Jsem přesvědčen, že tato stavba 
přispěje nejen ke zvýšení komfor-
tu, ale především zvýší bezpečnost 
chodců kolem tak frekventované 
komunikace, jakou je II/483. Při této 
akci byla pro mne hodně nepříjem-
ným překvapením slabá paměť ma-
jitelů některých pozemků, kterým 
obec před lety vybudovala parkovací 
plochy. Při výstavbě chodníku jsme 
si museli mnohé vyslechnout a vy-
řešit spoustu nepříjemných situací, 
od nechutných výhrůžek po ušlé zis-
ky apod. Je lehké si dnes ověřit, jak 
je to s ušlými zisky po podaném da-
ňovém přiznání, nicméně ta ztráta 
paměti mne docela zarazila, i přes 
ujišťování, že si všichni uvědomují, 
jak je tato stavba důležitá. Nicmé-
ně důležitý bude výsledek a tady si 
dovolím poděkovat Vám všem a vy-
jádřit za občany naší obce poděko-
vání za Vaši ochotu nás vpustit na 
Vaše pozemky a provést tuto život-
ně důležitou stavbu pro bezpečnost 

chodců, ale i za trpělivost po ce-
lou dobu výstavby. V říjnu by měla 
být stavba předána do užívání obci 
a tedy i Vám, občanům. Společně 
s chodníkem jsme budovali i veřej-
né osvětlení okolo chodníku posta-
veného v rámci I. etapy a společně 
s budovaným veřejným osvětlením 
v rámci II. etapy bude tato chodní-
ková tepna osvětlena po celé své 
délce. Na několika místech budou 
osazeny lavičky a odpadkové koše. 

Při pietní vzpomínce na hrdinnou 
smrt legendárního poručíka Jan-
ko Ušiaka, partyzánského velitele 
1. Československé brigády Jana Žiž-
ky z Trocnova, která se letos usku-
teční 2. listopadu 2017 od 13:00, 
bychom tento chodník pojmenovali 
právě po tomto hrdinném partyzán-
ském veliteli, který v boji za naši 
svobodu proti fašistickým okupan-
tům položil svůj mladý život.

poděkování seniorům  
Samozřejmě i říjen je měsícem vý-
znamných dnů a státních svátků. 
Hned 1. října si připomeneme Me-
zinárodní den seniorů. Tento den 
je věnován našim rodičům, pra-
rodičům, maminkám, tatínkům, 
babičkám a dědečkům. Je to den, 
který by nám všem měl ukázat, že 
jednou budeme na jejich místě, 
a proto jim se vší pokorou podě-
kujme za práci, kterou pro nás, pro 
obec i společnost vykonali. 

Nezapomněla ani naše obec 
a kulturní komise pod vedením Mar-
tiny O´Reilly, která pro naše senio-
ry připravila ve čtvrtek 28. září na 
chatě Dukla setkání u cimbálovky 
Satina pod vedením primáše Jiřího 
Adámka. Mezinárodní den seniorů 
oslavili společně senioři Čeladné se 
seniory naší družební obce Zubro-
hlava. Bylo nám ctí přivítat nejen 
paní Mokošákovou, organizátorku 
tohoto setkání v obci Zubrohlava, 
ale i starostu obce pana Pavola Bu-
geĺa. Momenty z této vydařené akce 
Vám zprostředkoval ve fotografiích 
pan Vladislav Sobol. Rád bych po-
děkoval všem, kteří se na skvělé at-
mosféře oslav Dne seniorů podíleli, 
zejména pak Barboře Pustelníkové 
a Aleši Toflovi, kteří se postarali 
o skvělé občerstvení, a cimbálové 
muzice Satina za vytvoření skvělé 
atmosféry tohoto slavnostního pod-
večera. 

masaryk a „muži 28. října“
Nejvýznamnějším svátkem nadchá-
zejícího měsíce je 28. říjen, kterým 
si připomínáme Den vzniku samo-
statného československého státu. 
Jednalo se o jeden z nástupnických 
států rozpadlého Rakousko-Uher-
ska. Tehdejší Československo zahr-
novalo území Čech, Moravy, Slezka 
(konkrétně jeho jihovýchodní část, 
tzv. České Slezsko), Slovenska 
a Podkarpatské Rusi (dříve nazý-
vané Horní Uhry). Za vznik První 
republiky vděčíme i prvnímu prezi-
dentovi - TGM - Tomáši Garigue Ma-
sarykovi. 

Se vznikem Československého 
státu si spojujeme ponejvíce jméno 
prvního presidenta Tomáše Gariqua 
Masaryka. Nicméně vznik našeho 
státu je spojen i s tzv. muži 28. říj-
na, přestože jsou tito muži neprá-
vem upozaďováni. Když totiž večer 
28. října 2018 vydal Národní výbor 
první zákon, a to zákon o zřízení 
samostatného státu českosloven-
ského, a poté bylo ještě zveřejněno 
provolání Národního výboru „Lide 
československý. Tvůj odvěký sen se 
stal skutkem...“, nebyl ještě TGM 
v Praze, ale pod těmito dokumen-
ty byli podepsáni Antonín Švehla, 
Alois Rašín, Jiří Stříbrný, Vavro Šro-
bár a František Soukup. Ano, to je 
ona pětka, která byla později ozna-
čována, a to právem, jako „Muži 
28. října“, takže ani na tato jména 
spojená se vznikem samostatného 
československého státu nesmíme 
zapomenout. 

Ve dnech 20.-21. října se kona-
jí volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky. Ať již 
dopadnou jakkoliv, připadá mi fé-
rové Vám oznámit, že budu se svojí 
stranou Dobrá volba 2016 v těchto 
volbách kandidovat.   

Vážení spoluobčané, 
přeji nám všem, aby nás opravdu 
v říjnu navštívilo nejen babí léto, ale 
také aby byl pro nás všechny poho-
dový. Zároveň v tomto měsíci kon-
čí letní čas a tak si nezapomeňme 
29. října ve tři hodiny ráno vrátit čas 
o hodinu zpět.
 

Pavol Lukša

Chodník, 
senioři         
a volby
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Zprávy z obce

odpověď české pošty

Vážení spoluobčané, 
na úvod mého příspěvku jsem si 

„vypůjčila“ citaci z pohádky Karla 
Čapka, která nám může částeč-
ně navodit poštovní atmosféru. 
Pohádkou už ale není, že mnozí z vás 
se obrací na náš obecní úřad se stíž-
nostmi na systém a způsob doručo-
vání České pošty, s. p.  

Koncem roku 2016 jsme všichni 
zaznamenali jisté zmatky a nepřes-
nosti v čase i způsobu doručování 
(opožděné doručení zásilek, dopisy 
doručovány na jiné adresáty apod.).  
Lidé, kteří řeší tyto problémy dlou-
hodobě, se obraceli s žádostí o po-
moc už i na obecní  úřad, neboť 
situace je možná v naší obci o to 
komplikovanější, že čísla popisná 
(rodinné domy) a čísla evidenční (re-
kreační chaty) jsou číslovány ve stej-
ném režimu, pouze s tou výjimkou, 
že rekreační objekty mají před svým 
číslem „0“, případně jsou značeny 
písmenem „E“ za daným číslem. 

Stížnosti se ovšem nevztahovaly 
jen k záměně čísel objektů urče-
ných k trvalému bydlení za rekre-
ační a naopak, ale také poukazovaly 
na to, že pošta často některé rajóny 
neobslouží pravidelně, nezajistí do-
ručovatelku, pošta je tak doručo-
vána s několikadenním zpožděním 
apod., 

Stížnosti na způsob doručování, 
resp. nezajištění denní obslužnosti 
všech obvodů v obci, nicméně pokra-
čují i nyní. S ohledem na tento stav 

jsem napsala na ředitelství pošty 
v Ostravě žádost o zajištění nápravy. 

Zde bych ráda jenom zdůraznila, 
že stížnost, mohu-li to tak vůbec na-
zvat, nesměřovala v žádném případě 
na konkrétní doručovatelky, které 
se v obci pohybují. Asi se shodne-
me v tom, že jejich těžkou práci je 
třeba spíše ocenit a velmi si jí vá-
žit. Stížnost byla obrácena směrem 
k vedení, aby byl lépe nastaven or-
ganizační systém a obsazení jed-
notlivých obvodů. Aby se nestávalo, 
což se dosud bohužel dělo a děje 
i dále, že pošta pro daný obvod nemá 
v určitý den žádnou doručovatelku 
a obvod není obsloužen. Vzhledem 
k personálním problémům, o kte-
rých Česká pošta také informovala, 
to není zřejmě jednoduché, nicméně 
stojíme si za názorem, že je povin-
ností pošty zajistit denní obslužnost 
každého obvodu. 

Už jsou asi nenávratně pryč doby, 
kdy dlouhé roky stejná doručova-
telka měla tzv. „svůj“ obvod, který 
velmi dobře znala. Mělo to nesporné 
výhody ve znalosti terénu a nedo-
cházelo tak k záměnám zásilek a ne-
přesnostem.  I přes jistou fluktuaci 
a organizační změny by měla pošta 
zajistit pravidelné, bezchybné do-
ručování. 

Přinášíme vám na vědomí celé zně-
ní dopisu, kterým Česká pošta, s. p. 
reagovala na námi zaslanou stížnost. 

Věra Golová, místostarostka

„Už z toho je vidět, že pošta je místo tajemné a mocné. A pak, děti, 
kdopak kdy viděl, co se děje na poště v noci, když je zavřená? Jářku, na 
to bychom se chtěli podívat! Však jeden pán – abyste věděli, byl to pan 
Kolbaba, povoláním pošťák a listonoš – se na to doopravdy podíval a řekl 
o tom ostatním listonošům a pošťákům a ti to zase řekli dál, až se to do-
neslo ke mně; a já nejsem tak nepřející, abych si to nechal sám pro sebe. 
Tak jen s tím ven, a už se začíná.
Tedy toho pana Kolbabu, povoláním listonoše a pošťáka, nějak omrzelo 
jeho pošťácké řemeslo: co prý se takový listonoš nachodí, naběhá, na-
drandí, nalítá, nahoní a našlape, že prý den co den musí ujít dvacet devět 
tisíc sedm set třicet pět kroků, v čemž je zahrnuto osm tisíc dvě stě čty-
řicet devět schodů nahoru a dolů, a že ty dopisy, co roznáší, jsou beztoho 
samé tiskopisy a účty a jiné zbytečnosti, které nikomu neudělají ani trochu 
radosti, a že i ten poštovský úřad je takové neveselé a nijaké místo, kde se 
ani žádné pohádky nedějí. Tak a všelijak jinak si naříkal pan Kolbaba na 
své pošťácké povolání. A jednou si ze samého smutku sedl na poště 
u kamen a usnul a ani si nevšiml, že už je šest hodin; a když odbila hodina 
šestá, odešli ostatní pošťáci a listonoši a zavřeli poštu a pan Kolbaba tam 
zůstal zamčený a spal.“

Karel Čapek,Pošťácká pohádka – Devatero pohádek

Jede, (ne)jede poštovský panáček...

Vážená paní místostarostko,

dne 11. 8. 2017 jsme obdrželi k prověření Vaši stížnost, 
v níž vyslovujete nespokojenost s poskytováním poš-
tovních služeb ve Vaší obci. Záležitost jsme prošetřili 
a dovolte, abychom Vám sdělili následující informace.

Obsluha v obci Čeladná je rozdělena do tří doručova-
cích okrsků. Na jednom z nich byl od prosince 2016 
do března 2017 problém s personálním obsazením. 
Po obsazení okrsku stálou doručovatelkou stížnosti 
na doručování v této lokalitě ustaly. Na dalším okrsku 
jsme zaznamenali problémy v době, kdy zde doručo-
vala zastupující doručovatelka. Tato bohužel nezvládla 
doručování v požadované kvalitě a s ohledem na zvy-
šující se počet stížností byl okrsek personálně pře-
obsazen. Nyní na okrsku doručuje doručovatelka, na 
kterou jsme v rámci jejího předešlého doručovacího 
obvodu nezaznamenali stížnost. Doručovací okrsky ve 
Vaší obci jsou nyní obsazeny stálými pracovníky a celá 
oblast je obsluhována denně.

Jsme si vědomi, že uvedené skutečnosti mohly být 
příčinou vzniku nepravidelností při dodávání zásilek. 
Ve Vaší stížnosti neuvádíte konkrétní příklady nekva-
lity, Vaše připomínky byly proto projednány se všemi 
zainteresovanými zaměstnanci. Všichni doručovatelé 
byli upozorněni zejména na řádné a včasné zpracování 
a doručování všech poštovních zásilek do správných 
domovních schránek. Byla jim také připomenuta po-
vinnost provádět řádně pokusy o dodání poštovních 
zásilek u všech adresátů. Vedení dodávací pošty bylo 
uloženo, aby kvalitě doručovací služby věnovalo zvý-
šenou pozornost. V případě vzniku dalších nepravi-
delností je možné kontaktovat přímo vedoucího Depa 
Frýdek-Místek 70, pana Ing. Františka Jendřejčíka, 
MBA, na telefonním čísle 558 404 230 nebo pracovní-
ky nadřízené organizační jednotky, Oddělení podpora 
doručovacích a účelových sítí Severní Morava, na te-
lefonním čísle 596 278 141 nebo na emailové adrese 
korandova.sarka@cpost.cz. 

Česká pošta, s. p., si je vědoma, že dodávání zásilek 
představuje pro občany Vaší obce důležitou oblast, kdy 
je každá nepravidelnost vnímána velmi citlivě, a pro-
to se snažíme vytvářet příznivé podmínky k zajištění 
kvality a zamezení fluktuace pracovníků zajišťujících 
doručování. Přijměte, prosím, naše ujištění, že vedení 
České pošty, s. p. činí pro zajištění plynulého provozu 
dodejny Frýdlant nad Ostravicí veškeré možné kroky, 
a proto věříme, že dojde ke stabilizaci personální situa-
ce a tím i ke zkvalitnění dodávání zásilek v dané lokalitě. 

S pozdravem
Ing. Vladimíra Gotthardová

ředitel doručovacích a účelových sítí Severní Morava
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Zprávy z obce

Volby 2017
O Z N Á M E N Í

o době a místě konání voleb do Parlamentu České republiky

V souladu s ustanovením § 15 odst. 1 zákona číslo 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České 
republiky a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů	

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční ve dnech:
•	 pátek 20. října 2017 od 14:00 hodin do 22:00 hodin, 
•	 sobota 21. října 2017 od 08:00 hodin do 14:00 hodin.

Obec Čeladná je rozdělena do čtyř volebních okrsků.  Umístění volebních místností je následující: 
•	 Okrsek č. l:  Základní škola čp. 551
•	 Okrsek č. 2: Základní škola čp. 551
•	 Okrsek č. 3: Zájezdní hostinec Kněhyně  čp. 237
•	 Okrsek č. 4: Apartmánový dům Lara Wellness čp. 781                                                                                                  

    
Upřesnění částí obce (jednotlivých č.p./č.e.) náležících do výše uvedených volebních místností bude 
zveřejněno na úřední desce obecního úřadu.

Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky a seznam 
domů dle volebních okrsků. Pokud někdo hlasovací lístky včas neobdrží, může si je vyzvednout přímo 
ve volební místnosti.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a státní občan-
ství České republiky platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem České republiky. 

Pro zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý volič povinen upo-
slechnout pokynů předsedy okrskové volební komise. 

Požádat o voličský průkaz, který opravňuje voliče ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky, je 
možno na Obecním úřadě Čeladná, a to osobně či písemnou formou.

Podmínky vyzvednutí:
•	 Osobně: vyzvednutí od 5. do 18. října 2017 do 16 hodin v úředních dnech na účtárně u paní Kateřiny 

Milatové.
•	 Písemně: žádost je třeba zaslat nejpozději do 13. října 2017 do 16 hodin na adresu: Obecní úřad 

Čeladná, k rukám p. Milatové, Čeladná 1, 739 12. Žádost musí být opatřená úředně ověřeným 
podpisem voliče nebo zaslaná v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky. Id datové 
schránky obecního úřadu: 2hmb3aw.

Ze závažných (zejména zdravotních) důvodů může volič požádat o volbu do přenosné schránky (volební 
urna), kterou je možné si telefonicky objednat na sekretariátu Obecního úřadu Čeladná (558 684 008).

Pavol Lukša, starosta obce
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Kulturní komise

Čeladná	
  -­‐	
  říjen	
  2017	
  
15.	
  9.	
  	
  -­‐	
  25.	
  10.	
  
Kamil	
  Rakyta	
  -­‐	
  Kouzelná	
  krajina	
  (fotografie)	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Dětská	
  jóga	
  -­‐	
  každé	
  pondělí	
  a	
  sobotu	
  
Yoga	
  cafe	
  
po16:00	
  malé	
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  17:00	
  děti	
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Zájezd	
  do	
  divadla:	
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17.	
  10.	
  	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Sedmikvítek	
  
restaurace	
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  Sestřiček,	
  18:00	
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  10.	
  	
  
„Rozběhejme	
  se	
  s	
  Ivou!“	
  
-­‐trenérka	
  Mattoni	
  FreeRun	
  běžeckého	
  klubu	
  vysvětlí,	
  
jak	
  správně	
  běhat,	
  sraz	
  je	
  u	
  Sportovní	
  haly	
  v	
  Čeladné,	
  
17:30	
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  10.	
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  10.	
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  tradiční	
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  Čeladenka	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
21.	
  10.	
  
Sousedský	
  blešák	
  
náměstí	
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  Čeladné,	
  10:00-­‐14:00	
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  10.	
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  cost	
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  vítězkou	
  cestovatelské	
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  16:00	
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  10.	
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  přednáška:	
  	
  
Sedmdesát	
  dva	
  jmen	
  zpod	
  oken	
  	
  
Jessenius,	
  Johannes	
  Kepler,	
  V.	
  Slavata	
  
z	
  Chlumu	
  a	
  Košumberka	
  
BRC,	
  salónek	
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Společné	
  běhání	
  –	
  všechny	
  běžecké	
  kategorie	
  
každý	
  čtvrtek,	
   sraz	
  u	
   sportovní	
  haly	
  v	
  Čeladné,	
  
18:00	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  Aktuality	
  zasílejte	
  na	
  martina@moreilly.eu	
  
ke	
  každému	
  20.	
  dni	
  v	
  měsíci.	
  

K
AL

EN
DÁ

Ř	
  
	
  A
KC

Í	
  	
  

PRAVIDELNÉ	
  

AKCE	
  

	
  

V
ý
š
l
a
p
	
  
n
a
	
  

Čeladná	
  -­‐	
  říjen	
  2017	
  
15.	
  9.	
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  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
6.	
  10.	
  
Bubbles	
  –	
  angličtina	
  pro	
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kavárna	
  Beseda,	
  16:00	
  –	
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31.	
  10.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Polajka	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Společné	
  běhání	
  –	
  všechny	
  běžecké	
  kategorie	
  
každý	
  čtvrtek,	
   sraz	
  u	
   sportovní	
  haly	
  v	
  Čeladné,	
  
18:00	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  Aktuality	
  zasílejte	
  na	
  martina@moreilly.eu	
  
ke	
  každému	
  20.	
  dni	
  v	
  měsíci.	
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Zprávy z obce

Harmonogram sběru 
nebezpečného a velkoobjemového odpadu

TERMÍN: 		  21. 10. 2017
Restaurace Kněhyně 	 8:00 – 8:30
Autobusová zastávka u pily 	 8:40 – 8:55
U sběrny kovového šrotu 	 9:05 – 10:05
Další informace:
Žádáme vás o udržování pořádku a odkládání odpadů dle druhů již před příjez-
dem sběrných aut a uposlechnutí pokynů přítomné obsluhy, která bude dohlí-
žet na správnost třídění odpadů. Základním stanovištěm bude sběrna kovové-
ho šrotu, tedy stejné místo jako v minulém roce.
Do černých kontejnerů neukládejte sklo, plast, plechovky – slouží výhradně na 
směsný komunální odpad. Dále je přísně zakázáno odkládat odpady vedle kontej-
nerů – není povinností sběrné služby provádět úklid po nezodpovědných občanech.
Průběžný odběr:
Dále máte možnost odvážet na 
čističku odpadních vod průběžně 
kompletní elektrozařízení, které vám 
bude také odebráno.
Důležité upozornění:
Na čističce odpadních vod nebudou 
sbírány nebezpečné odpady, okna 
a jiný stavební odpad! 

DRUHY ODPADŮ
Nebezpečný odpad:
Mazací a motorové oleje, olejové fil-
try, tonery, použité obaly od postřiků 
a jiné chemikálie, zbytky barev, laků 
a ředitel, autobaterie, prošlé a nepo-

třebné léky, dále rozbité či rozebrané 
televizory, monitory, obrazovky, 
rádia, počítače, lednice, mrazničky, 
sporáky, pračky.
Velkoobjemový odpad:
Skříně, ostatní nábytek, koberce, 
matrace.
Komplexní elektrozařízení:
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, 
mikrovlnné trouby, fritovací hrnce, 
varné konvice, vařiče, myčky nádobí, 
vysavače, žehličky, váhy, zářivky, vý-
bojky, monitory, tiskárny, televizory, 
rádia, videorekordéry, telefony 
a ostatní domácí spotřebiče.

Kateřina Milatová

Vzpomínkový pietní akt 
na Jana Ušiaka 

a Brigádu Jana  Žižky v Beskydech

Pietní akt k uctění památky Jana Ušiaka, ale také 

dalších obětí tragických událostí, kterými se stali 

Oldřich Machander a Karel Winkler, se uskuteční  

ve čtvrtek 2. listopadu 2017 od 13:00 hodin 

na čeladenském hřbitově. K účasti na pietním aktu, kte-

rým si připomeneme významné výročí tragických udá-

lostí sklonku II. světové války, srdečně zveme veřejnost.

Věra Golová a Pavol Lukša
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Topení a komíny: zásady a povinnosti
V dohledné době opět nastane hlavní topná sezóna a všichni provozovatelé spalinových cest by neměli 
zapomenout na povinnosti související s jejich provozem, které jsou stanoveny vyhláškou č. 34/2016 
Sb., o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty. Abyste se i vy nestali smutným číslem ve statistice 
požárů způsobených zanedbáním čištění a kontrol spalinových cest, je dobré si opětovně připomenout 
hlavní zásady jejich provozování.

Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, re-
vize a čištění spalinových cest musí prová-
dět a kdo je může provádět? 

Kontrola spalinových cest se provádí po 
jejím vyčištění, přičemž se posuzuje zejmé-
na stav a provedení spalinové cesty, volný 
a bezpečný přístup ke spalinové cestě a k je-
jím otvorům, dodržení bezpečné vzdálenos-
ti od hořlavých předmětů, zajištění požární 
bezpečnosti stavby a rovněž, zda nedošlo 
k zásadním změnám oproti stavu zjištěné-
mu při minulé kontrole nebo revizi. Kontrolu 
spalinové cesty provádí oprávněná osoba, 
kterou je držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví.

Revize spalinové cesty se provádí 
před jejím uvedením do provozu, 
dále při každé stavební úpravě 
komína, při změně druhu paliva 
připojeného spotřebiče, před při-
pojením spotřebiče do nepouží-
vané spalinové cesty atd. Revizi 
spalinových cest může provádět 
oprávněná osoba, která je záro-
veň držitelem osvědčení reviz-
ního technika spalinových cest.

Čištěním spalinové cesty se ro-
zumí čistící práce, zejména se 
zaměřením na odstraňování 

pevných usazenin, nečistot a kondenzátů. 
Čištění spalinové cesty provádí oprávně-
ná osoba, kterou je držitel živnostenského 
oprávnění v oboru kominictví.
Ačkoli lze čištění komínů u spotřebičů 
s výkonem do 50 kW včetně lze provádět 
svépomocí, je lepší se spolehnout na od-
borníky.

V případě vzniku požáru sazí v komíně se 
snažte jednat v klidu a s rozvahou. Ihned vo-
lejte hasiče na tísňovou linku 150, případně 
112. Požár v komíně nikdy nehaste vodou. 
Komín by mohl popraskat nebo by dokonce 

mohlo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů 
je možné zkusit hasit plameny vhazováním 
suchého písku vymetacími dvířky nebo ze 
střechy do komína. Místo písku lze pou-
žít i hasicí přístroj sněhový nebo práškový. 
Pokud je to možné, omezte přístup vzdu-
chu do komína (např. uzavřením vzducho-
vé klapky u kotle, odstraněním kouřovodu 
a utěsněním sopouchu třeba i starými mon-
térkami).

Hasební práce však provádějte pouze 
v případě, že nemůže dojít k ohrožení zdra-
ví nebo života zasahující osoby!

Může se vám hodit

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty

Výkon připojeného
spotřebiče paliv Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv
Pevné Kapalné

PlynnéCeloroční 
provoz

Sezónní
provoz

Celoroční 
provoz

Sezónní
provoz

do 50 kW včetně

Čištění
spalinové 

cesty
3 x za rok 2 x za rok 2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Kontrola 
spalinové 

cesty
1 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

nad 50 kW
Čištění 

a kontrola 
spalinové 

cesty

2 x za rok 1 x za rok 1 x za rok

Zemní práce v blízkosti vodovodních řadů se mohou prodražit
Při stavbě je potřeba respektovat základní podmínky a zjistit si, kudy prochází 
vodohospodářská infrastruktura.

SmVaK Ostrava každý rok řeší havarijní stavy 
způsobené překopnutím vodovodních řadů nebo 
přípojek uložených v zemi. Ve většině případů je 
zdrojem problémů fakt, že lidé situaci podcení 
a nenechají si přesně vytyčit průběh podzemního 
vedení na daném pozemku.

„Jedná se o zhruba pět procent z celkového 
počtu poruch za rok. V roce 2016 se jednalo o 110 
případů. Nejde tedy o zanedbatelný počet. Přitom 
na podmínku a zároveň povinnost nechat si vy-
tyčit, kudy infrastruktura pozemkem prochází, 
jsou žadatelé upozorněni v oficiálním stanovisku 
vydaném naším oddělením vyjadřování,“ říká ve-
doucí oddělení vodovodů SmVaK Ostrava Roman 
Bouda.

Ve vyjádřeních k záměrům, které přímo koli-

dují, případně se mohou přiblížit vodohospodář-
skému zařízení, jsou přitom uvedeny podmín-
ky, které je nutné dodržet při realizaci stavby. 
Základním předpokladem je povinnost stavební-
ka zajistit si na středisku vodovodních sítí společ-
nosti SmVaK Ostrava vytyčení vodohospodářské-
ho zařízení v terénu a respektovat ho.

Viníkovi poškození vodovodu nebo vodovodní 
přípojky se po obnovení standardní dodávky vody 
účtují náklady na veškeré činnosti související 
s opravou poruchy, veškeré náklady související 
s odstavením a zprovozněním vodovodní sítě 
včetně náhradního zásobování a nákladů na roz-
bory kvality vody (orientační rozbory přímo na síti 
a rozbory v akreditované laboratoři), stejně jako 
uniklá voda a voda potřebná pro proplach sítě.

Nová bezplatná linka ČEZ
Po bezplatné kontaktní lince společnosti 

ČEZ Distribuce, která je určena pro nepře-
tržité hlášení poruch a řešení dalších dis-
tribučních požadavků, přichází s voláním 
zdarma také ČEZ Prodej. Je  v provozu kaž-
dý den od 7 do 20 hodin.

Nová linka zdarma 800 810 820 je určena 
pro všechny zákazníky a zájemce o služ-
by společnosti ČEZ Prodej, která dodává 
elektřinu a plyn 2,6 milionu zákazníkům. 
Poskytuje také služby na klíč spojené s in-
stalacemi fotovoltaických elektráren, te-
pelných čerpadel nebo kompletním řešení 
vytápění pro byty a domy.

Pro řešení distribučních požadavků, jako 
je hlášení poruch, vyjádření ke stavbě, ořez 
stromoví v blízkosti vedení, žádost o přelož-
ku či dotazů na odstávky, je určena bezplat-
ná linka ČEZ Distribuce 800 850 860.
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česko–slovenský den seniorů na dukle

Fotoreportáž

Letošní oslavy Dne seniorů byly počtem přítomných rekordní – na 
Duklu dorazila více než stovka hostů! Hlavní podíl na tom měla čty-
řicítka seniorů z partnerské Zubrohlavy ze Slovenska. Večer proto 
probíhal v přátelském česko-slovenském duchu, k čemuž přispěla 
cimbálová muzika Satina pod vedením primáše Jiřího Adámka, slo-
venští harmonikáři i skvělí kuchaři a obsluhující z chaty Dukla.

Hosty přivítali starostové obou vesnic: za Zubrohlavu Pavol Bugeľ 
a za Čeladnou Pavol Lukša se svou pravou rukou, místostarostkou 
Věrou Golovou. Představení obcí a seznamování se ujali Ľudmila 
Mokošáková, šéfka zubrohlavského spolku seniorů Jednota, a lo-
divod Senior clubu Čeladná Petr Bernady. Po oficialitách (které 

ovšem probíhaly v rodinném duchu) a skvělém vepřo-knedlo-zelu 
přišla na řadu zábava, při které se obě party promíchaly. Za chvíli 
už nešlo poznat, kdo je z Beskyd a kdo z Oravy. Mimo jiné i proto, že 
Satina takticky zvolila česko-slovenský repertoár.

Kdo nezpíval, tak u piva či vína debatoval. Většinou o starých ča-
sech Československa před „pomlčkovou válkou“ nebo o tom, jak se 
dnes žije seniorům v Čeladné a jaký je život s eurem v Zubrohlavě.

O tom se ostatně čeladenští už brzy přesvědčí, Ľudmila 
Mokošáková totiž za hosty slíbila, že v příštím roce se role otočí, 
a pozvala seniory z Čeladné do Zubrohlavy.

vs
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Fotoreportáž



10

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00
skupina II - čtvrtek  	 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix 
středa 11. a 25. 10.	 15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 5. a 19. 10.		 10:30–12:30

Ještě Den seniorů s Pepinem 
čtvrtek 5. 10., 15:00
Posezení s hudbou, zpěvem a tancem bude 
ještě decentním připomenutím Dne senio-
rů. Přijede ostravský bard pan Josef Seifert 
se svou pestrou produkcí k poslechu i tanci. 
Tímto zahájíme klubovou sezónu po návra-
tu z terénu. Vstupné se nevybírá.

Na Maralák druhým pokusem
PÁTEK 6. 10., 13:00
Původní zářijový termín nevyšel, tak-
že zkusíme páteční turistickou vsuvku.
Busem od Prosperu ve 13:14 do Kunčic 
p.O. (Skalka), pak pěšky na kopec Maralák 
(cca 3 km) a posezení ve známé nově zre-
konstruované restauraci s (nejen) výbor-
nými plackami. Další pokračování dle do-
hody resp. dle stupně zdatnosti účastníků, 
je více variant. Návrat dle situace.
 
Výlet do Hodslavic
čtvrtek 12. 10., 11:30
Vlakem v 11:55 do Hostašovic a posléze pro-
cházkou cca 2,5 km (lze i busem) do Hodslavic. 
Zde navštívíme (koment. prohlídky) Památník 
Fr. Palackého, dřevěný kostel  sv. Ondřeje  a 
Evangelický kostel u staré školy. Dle okolností 
se občerstvíme v některé restauraci a vrátíme 
se domů. V případě krajně nepříznivého počasí 
bude posezení v klubu od 14:00.
                                
Fotománie 2012
čtvrtek 19. 10., 15:00
Klubové posezení s promítáním fotek a vzpo-
mínkami na akce v roce 2012. Závěrem vybe-
reme fotku roku 2012. Vstupné se nevybírá.

Cestujeme s Danou 2
čtvrtek 26. 10., 15:00
Téměř přesně po dvou letech je na pořa-
du volné pokračování pořadu paní Dany 
Barnetové o jejích cestách po vlastech čes-
kých. Tentokrát se budeme věnovat třem 
unikátním výstavám, které navštívila v Praze, 
Valticích a Příboře. Vstupné dobrovolné.

Program na říjen

říjnové akce

Karviná je šumné město
Skončilo letní výletní období     

S koncem září se opět vrací-
me do klubu a výlety budou již 
jen jednou za měsíc. V říjnu po 
prodloužených prázdninách se 
opět rozjede angličtina s jed-
nou změnou: místo čtvrtečních 
jednohodinovek budou dvouho-
dinové lekce jednou za dva týd-
ny, začínáme ve čtvrtek 5. října 
a bylo by prima, kdyby se ještě 
někdo přidal. A také středeční 
cestovatelské Všehomixy se 
s podzimem vracejí, budou 
dvakrát v měsíci.

Zájezd do Karviné
První zářijový čtvrtek jsme ma-
lým busem Kopeckých vykonali 
výlet do Karviné. Když se řekne 
Karviná, mnoho lidí se zeptá: 
o čem to je krom šachet ? Velký 
omyl. Stejně jako třeba Ostrava 
se město za poslední léta ob-
léklo do hezčího hávu. A cíle 
našeho putování byly oprav-
du skvostné. První zastáv-
kou byl šikmý kostel sv. Petra 
z Alkantary s výkladem a pro-
hlídkou, posléze zámek Fryštát 
s komentovanou prohlídkou 
a obrazovou galerií, také ve far-
ním kostele Povýšení sv. Kříže 
byla průvodkyně a nakonec 
jsme navštívili Lázně Darkov 
s posezením ve Společenském 
domě, kde jsme dobře pojedli 
a popili. A pak již s naším „dvor-
ním“ řidičem panem Jelínkem 
bezkolizně domů. Za toto odpo-
ledne jsme toho stihli dost krás-
ného a zajímavého, v pohodě 

a beze spěchu. 
D o m n í v á m 
se, že výlet byl 
zdařilý. Opět 
p o d ě ko v á n í 
paní doktor-
ce Glosové za 
námět výletu 
a doplňující 
info k navštíve-
ným místům. 

Po sedmi letech 
k magdaleně
V říjnu 2010 jsme v nádherném 
babím létě kráčeli ze Žuchova 
ke kapli sv. Magdaleny na okra-
ji Kozlovic a posléze do Kunčic 
p. O. k hospůdce Na Kopečku. 
Repríza se v podobně  nád-
herném dni konala téměř po 
sedmi letech jako páteční tu-
ristický doplněk. Z busu jsme 
tentokrát vystoupili na Rákovci 
a těch 7 km v krásném terénu 
jsme zakončili ve výše uvedené 
hospůdce, pak ještě kilometr na 
nádraží a vlakem domů. 

Pivo z Kunčického 
pivovaru chutná
Nedávno otevřený pivovar 
v Kunčicích p. O. jsme navští-
vili následující čtvrtek. „Pěší 
a busoví“ se sešli před budo-
vou bývalého kina u kunčické-
ho nádraží, kde si nový pivovar 
vybudoval prostory. Bylo nás 
22, takže bylo nutno absolvo-
vat prohlídku s degustací ve 
dvou skupinách. Nicméně slá-

dek pan Kokeš a jeho tým nás 
zvládli a ukázali nám „vnitř-
nosti“ pivovaru s odborným 
výkladem. Posléze jsme ještě 
poseděli na restaurační terase 
a příjemné odpoledne zakončili 
spořádaným návratem domů. 

Maralák se nekonal
Nemůžeme mít pořád štěstí 
na počasí, takže jsme odpís-
kali plánovaný výlet na placky 
a poseděli v klubu s trochou 
burčáku a virtuální návštěvou 
Vysočiny. Taky dobře, Maralák 
nám neuteče ….

Ještě v září…
Poslední čtvrtek, byť sváteč-
ní, se většina klubových příz-
nivců zúčastnila „cimbálové-
ho“ posezení ke Dni seniorů 
v Chatě Dukla, jež pořádala 
obec Čeladná (str. 8-9). 
Závěrem přeji všem umírně-
ný podzim s pozváním na další 
naše klubové akce.

 Petr Bernady
petr.bernady@seznam.cz

731 505 585    737 532 227  

Na návštěvě v Kunčickém pivovaru

Zastavení na náměstí v Karviné před zámkem Fryštát

Senioři
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za svědky minulosti:

Úchvatná fotografie Janečkovic

Dnešní fotografie pochází přibližně z roku 1940. Je na ní vpra-
vo vila generálního ředitele Arcibiskupských lesů a statků 
v Kroměříži Jana Holuba (dnes penzion U Holubů) a vlevo vila 
dr. Lorka (dnes hotel Čeladenka). Přímo u cesty je hájenka na 
Janečkovicích, která už tam dnes nestojí. V době Rakousko-
Uherska na tom samém místě stávala pila, která vyhořela 
a lesní správa zde nechala postavit hájenku, v níž bydlel před 
1. světovou válkou a ještě i po ní hajný Janečka – odtud název 
Janečkovice. Od r. 1934 až do 50. let minulého století zde žil ar-
cibiskupský hajný Navrátil, po něm hajný Lesů ČR Augustin Gola 
s rodinou, po něm lesní dělník Jaroslav Přecechtěl s rodinou 
a v letech 1969–1979 lesní dělník Emil Kozel s rodinou.

Od levé strany stavení byla jedna místnost s dřevěnou verandou, 
kde v r. 1968 bydleli manželé František a Anna Oprštěných a po 
jejich odchodu na věčnost František Kurečka z Buchlova (osada 

nad dnešním dětským domovem). Hájenka byla před sametovou 
revolucí zbourána, mělo tam být údajně veliké parkoviště pro po-
třeby chaty KV KSČ (dnešní Čeladenky).

Tato fotografie mi doslova vyrazila dech. Je to na tehdejší dobu 
úžasný umělecký výtvor. Je vidět, že profesionální fotografové 
si uměli poradit i bez dnešní moderní techniky a vymožeností 
a dovedli pro další generace zachovat památku na dřívější časy. 
Posuďte a porovnejte si historii s dneškem sami. Prostě nádhe-
ra. Konečně se mi splnil sen, protože jsem tuto fotografii nebo 
podobnou hledal, abych měl památku na krásné dětství, které 
jsem v těch místech prožil nejen já, ale také děti z rodin, které 
tam bydlely před námi. Ono se to podařilo.

Jaroslav Kozel 

Obecní kalendář 2018
Obec Čeladná připravuje jako malý předvánoční dárek tradiční kalendář na rok 2018 s obecní tematikou. Pokud máte zajímavé fotky, 
ať už historické, z letošních akcí nebo naopak pozvánky na akce, které plánujete na příští rok, pošlete nám je do redakce. Určitě se 
nám budou hodit, ať už do kalendáře nebo zpravodaje. Nabídka se týká také místních organizací, spolků, podnikatelů, hoteliérů, pro-
vozovatelů restaurací a dalších tvůrčích lidí, kteří chtějí mít informace o své akci v obecním kalendáři, tedy u každého doma, s ročním 
předstihem. Uzávěrka podkladů je 10. října 2017.

Historie
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Hercegovina, 
lautr rovina 

Hned po zahájení škol-
ního roku jsme rovný-
ma nohama skočili do 
řádné výuky. Přejeme 
si, aby absolventi naší školy uměli, znali 
a dovedli. Jsme nároční a chceme žáky 
naučit co nejvíc, proto jim výuku zpest-
řujeme moderními metodami a forma-
mi práce. 

A přidáváme i něco navíc.  Znovu jsme 
se zapojili do projektové výuky EDISON 
se studenty z cizích zemí. Naše děcka 
mají týden naplněný poznáváním no-
vých zemí, kultur, zvyklostí a především 
konverzací vedených v angličtině už 
dvakrát za sebou. Vědí, co je čeká a těší 
se. Jedním z mých úkolů je najít zahra-
ničním studentům hostitelské rodiny. 
Když tady byli před čtyřmi roky „ediso-
ni“ poprvé, nepodařilo se mi ubytovat 
dívčinu z Bosny a Hercegoviny. Tak jsem 
si ji vzala domů sama. Kdykoliv slyším 
teď zaslechnu písničku „Hercégó-o-
vina, lautr róvina…“, mezi folkloristy 
oblíbený valčík, tak si na Merimu Buzu 
vzpomenu. Dnes je neděle, za chvíli si 
sedm z osmi studentů odvezou jejich 
hostitelé. Osmou studentku se mi ne-
podařilo ubytovat, nezbývá mi, než se 
jí ujmout. Halt bude bydlet u nás. Tohle 
děvče se mi s písničkou asi nespojí. Je 
z Íránu. S „edisony“ se rozloučíme za-
čátkem října, už teď se můžete těšit na 
reportáž!

Škola je otevřená nejen světu, ale pře-
devším všem „našim“.  Šest nejbližších 
středečních odpolední se zde budou 
seznamovat s hrnčířským řemeslem 
zručné čeladenské výtvarnice. Kolega 
Kapsa opět chystá počítačový kurz pro 
seniory. Škola v září ožila, ale nežije si 
v ústraní svým životem, žije spolu s Vámi.

   Vaše Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Jak jsme se adaptovali
Adaptační kurz je skvělou příležitostí, jak hravou a zábavnou 
formou na začátku školního roku stmelit kolektiv třídy. Letos byli 
z naší školy na tento pobyt vybráni šesťáci a třeťáci. Po tři dny se 
stali i se svými učiteli dočasnými občany obce Bílá.

Po příjezdu se část žáků šestého roční-
ku ubytovala v hotelu Bauer a zbytek třídy 
s třeťáky v ubytovně Javořina, která je sou-
částí hotelu. Hned poté se dětí ujali kreativní 
instruktoři, kteří si připravili spoustu zajíma-
vých aktivit zaměřených nejen na jejich fyzic-
ké schopnosti, ale také komunikační doved-
nosti a umění spolupracovat. Střídali vnitřní 
aktivity s venkovními a vzhledem k nepřízni 
počasí si to žáci užili i v hotelovém bazénu. 

Vyvrcholením pobytu pro mladé účastníky 
byla závěrečná volná zábava v Letním dět-
ském parku, kde si naplno užili trampolín, 
minigolfu, lanového parku, šlapacích aut 
a mnoha dalších atrakcí, a odměnou poznání, 
že společné prožitky v novém prostředí mo-
hou otevřít úplně jiný pohled na spolužáky. 
Takový začátek školního roku děti jistě vždy 
nadšeně uvítají. 

třídní učitelky

Práci si umíme rozdělit, v klidu se domluvit a respektovat se, protože máme společný cíl.

Čerstvé povětří svědčí dětem nejvíce.
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Kdo si hraje, nezlobí 
aneb letošní nabídka zájmové činnosti
Prázdniny utekly jak voda a jsou tu zase 
školní povinnosti. Pro děti fuj, pro rodiče 
huj! Konečně se princátka přestanou nu-
dit a my se jich zbavíme na celé dopoledne. 
A když Pán Bůh a družina dá, tak i odpole-
dne. Není to tak doslova, nechceme se jich 
zbavit. Chceme je zabavit. Pohlídat. Účelně 
a smysluplně. 

K tomu se docela hodí kroužky. Každý rok 
se najde celá řada nadšenců, kteří organizují 
nejrůznější činnosti pro děti a mládež, nej-
častěji sportovní nebo umělecké, ale také 
přírodovědné nebo vědeckotechnické. Jsou 
to nadšenci, kterým patří uznání, že po za-
městnání najdou morální sílu věnovat se dě-
tem, usměrňovat jejich zájmy a dolovat skry-
té talenty. A jsou mezi nimi i učitelé, ale jen 
ti, co ještě nepřišli o sluch. Kroužky, správně 
řečeno „zájmové útvary“, nejsou zadarmo. 
Něco padne na materiál a něco na odměny 
jejich vedoucích. A něco malinko na symbo-
lický nájem za prostory, tak symbolický, že 
nepokryje ani spotřebovaný papír a toner na 
smlouvy.  Žádný na tom nemůže zbohatnout, 
ba ani se uživit, tito obdivuhodní jedinci to dě-
lají opravdu ze záliby a pro radost, až by se 
člověk pomalu bál, zda nejde o pedofily.

Pro tento školní rok připravili jak exter-
ní, tak naši vedoucí opět bohatou nabídku 
mimoškolních aktivit. Jejich úplný přehled 
zveřejňujeme na webových stránkách ško-
ly a průběžně jej aktualizujeme. Sestava 
se zpočátku školního roku ještě upřesňuje, 
domlouvají se termíny, časy a místnosti, vše 
musí samozřejmě sedět s rozvrhem hodin 
žáků a musí se také přihlédnout k přestáv-
kám na oběd a dát prostor pro úklid. Ne 
vždy jsou představy vedoucích, zvláště ex-
terních, uspokojeny, obzvlášť když požadují 
časy od jedenácti hodin a všichni stejný den.

Tak co žáky letos po vyučování čeká a čím 
mohou podpořit svůj tělesný a duševní rozvoj?

Kroužek pro čerty?
Kroužek „Věda nás baví“ měl v minulosti 
úspěch a pokračuje dál. Žáci prvního stupně 
jsou seznamováni s vědeckými poznatky for-
mou experimentů a pokusů. Když jsem tam 
jednou nakouknul, blýsklo se a zasmrděla 
síra. Radši jsem utek, ať mě neodnese čert.

Pohyb? Tanec i atletika
 „Irské tance“ zaujaly dívky a kdo ví, mož-
ná jednou některá zazáří v „Lord of Dance“. 
Samozřejmě dlouhodobě oblíbené jsou „tan-
ce latinskoamerické“, tady už jsou některé ta-
lenty zřejmé delší dobu. Kroužek „Atleťáček“ 
dosud hledá zájemce. Je jich málo. Propad 
zájmu o tělesný pohyb ve prospěch pasívní 
„mobilové“ zábavy pokračuje, navzdory pro-

jektu MŠMT s hodinou pohybu 
týdně navíc. Zeptám se ope-
rátorů, zda by pro školáky ne-
mohli zdražit mobilní data.

pro malé zpěváky
Školní pěvecký sbor, dobře 
známý z veřejných vystoupe-
ní, zdárně kráčí vpřed. I zde 
je žádoucí jeho základnu roz-
šířit. Mohutnější těleso zna-
mená plnější a hutnější zvuk, 
úsporu elektřiny pro zesi-
lovače a lépe skryje drobné 
chybky, které k upřímnému 
dětskému snažení patří.

Keramika pro malé i velké
„Keramický kroužek“ ve dvojím vydání, pro 
menší a větší, funguje už dlouho a je o něj 
stále velký zájem. Taky kde si můžete vyro-
bit vlastní hrnek či uplácat Gluma? I když 
někteří upřednostňují spíše „patláma patlá-
ma“, hnětení tvárného, poddajného materi-
álu přináší skvělé pocity malým i velkým.

umění s janáčkem
Učitelé Základní umělecké školy Leoše 
Janáčka z Frýdlantu nad Ostravicí u nás 
už odedávna vyučují hru na různé hudební 
nástroje, letos to bude flétna. Kromě mu-
zikálního talentu rozvíjí správné dýchání, 
tvaruje rty a uspává hady. Co více si přát? 
Vedou zde také „Výtvarný kroužek“, kde žáci 
zkoušejí přehršel nejrůznějších tradičních 
i moderních výtvarných technik a nad jejich 
roztomilými výtvory přechází zrak.

K hudebnímu umění patří také „hra na ky-
taru“, což za mých mladých časů byla ceněná 
dovednost. Kdo znal tři akordy a moc nekrá-
koral, řadil se k lamačům dívčích srdcí.

Nově se nám rýsuje „zdravotnický krou-
žek“. Po úvodním oslovení organizátory 
jednání lehce zadrhlo. Předběžný zájem je 
a věřím, že se co nejdříve dozvíme víc. 
Hlavně jestli půjde o superior, interior, late-
ralis nebo nervus fibularis.

Nabídka je, poptávka také. Je to na nás, 
na Vás, na dětech. Kdo si hraje, nezlobí, vy-
řádí se v kroužku, v klubu, doma myje nádo-
bí. Když má myčka poruchu. A všichni jsme 
potom šťastní, na srdci i na duchu.

Jiří Kapsa

Talentované keramičky Evička a Zuzanka jsou v modelování výborné.

Deskové hry rozvíjejí logické myšlení.
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Nadějný boj našich žáků 
s drogovou závislostí

•	 Jak co nejúčinněji odmítnout nabí-
zenou omamnou psychotropní lát-
ku?

•	 Co je legální a co už nezákonné?
•	 Kde je hranice mezi přestupkem                 

a trestným činem?
•	 Jak se liší krádež od loupeže?

To je zákon, kámo
Tyto i podobné otázky byly našim žáků 
7. až 9. třídy kladeny na preventivním 
programu To je zákon, kámo, který na-
vštívili v pondělí 18. září ve Frýdlantu 
nad Ostravicí. Tato akce bezprostředně 
navazovala na interaktivní projekt tzv. 
protidrogového vlaku (Revolution train), 
který přijel na konci dubna na frýdlant-
ské nádraží. Tentokrát jsme zamířili na 
městský úřad, kde v konferenční míst-
nosti na žáky čekali lektoři nadačního 
fondu NOVÉ ČESKO.

policejní tým v akci
Žáci vytvořili skupiny, které měly před-
stavovat policejní tým v akci. Rozdělili 
si zde své pozice (kriminalista, vy-
šetřovatel, psovod, expert a technik) 
a před jejich zraky se začal odvíjet pří-
běh dívky, jejíž život se protnul s pro-
blematikou drog a s ní spojenou krimi-
nalitou. Přestože tento příběh již znali 
z dubnové návštěvy, nyní se na něj, za 
pomocí lektorů a virtuálního policisty, 
snažili dívat z pohledu zákona. Film se 
tak několikrát zastavil a žáci museli 
vyřešit nějaký konkrétní problém. Za 
správná řešení sbírali body a na konci 
byl nejefektivnější policejní tým odmě-
něn.

jak se bránit a pomoci
Touto nenásilnou formou si žáci důraz-
ně uvědomili, že problematika drog není 
záležitosti vzdálenou, ale mohou se s ní 
setkat i ve svém nejbližším okolí. Tehdy 
je potřeba vědět nejen o rizicích, kte-
rá jim hrozí, ale také o způsobu, jak se 
účinně bránit či pomoci druhému. Pokud 
si podobné pocity z této akce odnesli, tak 
určitě splnila svůj účel.

VP

Nový školní rok nabírá rychlost a jistě nám přinese mnoho nového i nečekaného. Také Školní pora-
denské pracoviště vstupuje do dalšího období, přičemž nezahálelo ani v letních měsících. Objevily se 
totiž určité legislativní změny, které je nutno zaimplementovat do naší aktuální práce. 

Aby se tak stalo co nejefektivněji, zúčastnily se dvě členky ŠPP letní školy v malebném městysu 
Křtiny. Věříme, že naše poradenská činnost bude mít i nadále smysl a dokážeme pomoci všem, kteří 
se na nás v dobré víře obrátí.

VP

Školní poradenské 
pracoviště

Letní cesta za vzděláním 
aneb ukaž mi na mapě Křtiny

V půlce srpna jsme vyrazily s kolegyní 
Helenou Vidlákovou na letní školu do Křtin. 
Že nevíte, kde Křtiny jsou? To pojedete au-
tobusem z Vyškova pořád po hlavní směr 
Blansko, přejedete několik křižovatek a až 
dorazíte doprostřed městysu, ve kterém 
stojí nádherný barokní kostel Jména Panny 
Marie, jste tam! 

Společnost Edupraxe zde pořádala první 
ročník letní školy na téma Společné vzdě-
lávání ve školní praxi. Účast byla hojná 
a mnozí se přijeli vzdělávat až z opačné 
strany republiky. Odhodlání a žízeň po no-
vých informacích nechyběly nikomu a orga-
nizátorky pro nás připravily deset tematic-
kých bloků. Každý z účastníků si je vybíral 
dle vlastního zájmu a v souladu s potřebami 
školy, přičemž k nejvíce žádaným patřily 
semináře na téma: Individuální vzdělávací 
plán, Plán pedagogické podpory a Práce 
s diferencovanou třídou.

Zázemí nám poskytla základní škola ve 
Křtinách, kde probíhaly i veškeré přednáš-

ky. Budova místní školy má tvar elipsy a pro 
žáky skýtá jistou výhodu. Učitel, který zde 
o přestávce drží dohled, vidí dopředu pou-
ze pár metrů a zbytek chodby je jeho očím 
skryt. Díky této pozoruhodné konstrukci je 
zde obtížné zabloudit, jelikož když už nevíte, 
kam máte jít, chodíte pořád dokola a dříve 
nebo později tu správnou učebnu najdete.

Program letní školy byl velmi obsáhlý. 
Začínali jsme v pondělí po obědě a posled-
ní přednáška končila v pátek dopoledne. 
Bouřlivé a inspirativní debaty se vedly nejen 
v učebnách, ale také o přestávkách v atriu 
školy. Vyměňovali jsme si zkušenosti, infor-
mace, tříbili myšlenky.  Po přednáškách nám 
organizátoři zařídili exkurzi do arboreta spa-
dajícího pod brněnskou Mendelovu univerzi-
tu, kterým nás provedla úžasná paní průvod-
kyně. Nezapomenutelná byla také návštěva 
jeskyně Výpustek a barokního poutního kos-
tela Jména Panny Marie, který projektoval 
známý architekt Jan Blažej Santini-Aichel. 

Lucie Rečková

Po přednáškách jsme se podívali i do okolí, například na poutní kostel Jména Panny Marie
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Prvňáčci: první dny  v základní škole
Žáci v první třídě začali výuku podle řádného rozvrhu hodin. Ptali jsme se jich, co se jim ve 
vyučování nejvíce líbí. Bylo pro ně těžké vybrat si to, co je nejlepší, ale jsou to šikulky a šikulové 
a zde si můžete přečíst jejich odpovědi. 

Julinka: Čtu nejraději písmenka Terezka: Ráda vybarvuju obrázky a čtu Lucinka:  Mám ráda přestávky a psaní

Radimek:  Baví mě matematika 
a interaktivní tabule

Terezka: Vycházka a sbírání listů 
do výtvarné výchovy

Jáchymek:  Učení v matematice a kreslení 
je nejlepší

Amálka: Hodní kamarádi a výtvarka Hanička: Všechno, hlavně písmenka Mareček: Hraní se spolužáky

Adélka: Zvedání číslic v matematice Eliška:  Práce na interaktivní tabuli Jirka: Počítání v matematice

Adámek: Na vycházce chození přes přechod Lucinka: Čtení a modelování písmenek Olinek: Baví mě matematika a geometrické tvary

Ondra: Počítání v matematice na tabulce Maxik: Mám rád  matematiku na počítadle

Anketu připravila třídní učitelka 
Jaroslava Traganová

Foto: 
Mar
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Novinky ze školní družinky
Školní rok se rozjel na plné obrátky, děti již píší písemky, diktáty, prvňáčci se učí nová písmenka, 
sedmáci nová slovíčka z ruštiny či němčiny. Paní učitelky si během prázdnin odpočinuly, načerpaly 
síly, žáci také a tak dopoledne mají všichni plné ruce práce a mozkové závity většinou pracují na plný 
výkon. A co odpoledne po vyučování? To je tady připravena školní družina. 

Paní vychovatelky během prázdnin také načer-
paly nové síly, nové nápady, spoustu inspirací 
a s dobrou náladou se vrhly do práce. A to ještě 
před začátkem školního roku, kdy si vyzdobily 
místnosti školní družiny a také okna 
naší školy. Když půjdete kolem, ne-
zapomeňte se mrknout na naše 
hrušky a jablíčka. 

A jaké novinky ve školní družince 
na žáky letos čekají? Největší no-
vinkou a překvapením je pro žáky 
nová paní vychovatelka. Jmenuje se 
Markéta Hlaváčová, je z Frenštátu 
pod Radhoštěm, vystudovala uči-
telství tělocviku a na práci s žáky 
3. třídy se moc těší. My ji držíme 
palce, ať ji to nadšení vydrží. Další 
novinkou jsou nové hry od firmy 
Mindok, které jsme nakoupili ve 
stánku na festivalu Ladná Čeladná. 
Hry jsou prima a zástupci této fir-
my nám slíbili, že v prosinci u nás 

na škole uspořádají prodejní výstavu svých her. 
Děti si budou moci hry vyzkoušet, zahrát, a od-
poledne koupit, anebo napsat o ně Ježíškovi. 

A co nás čeká v dohledné době? Akce škol-

ní družiny jsou úzce spjaty s životem a děním 
ve škole. Prvňáčci se v rámci projektu Global 
schools zajedou podívat na Beskydské nebe. 
Nebojte se, že je budeme honit někde po ob-

loze. Jedná se o komentovanou 
prohlídku naučné stezky, která se 
nachází na Horečkách ve Frenštátu 
pod Radhoštěm a návštěvníkům 
nabízí sondu do života ptáků žijících 
v Beskydech. Starší žáci se vypraví do 
Ostravy a cílem jejich cesty bude pla-
netárium. Nepojedou sami, vezmou 
s sebou cizince, kteří k nám přijedou 
v rámci projektu EISEC – Edison. 
Planetárium jsme vybrali proto, že 
ačkoliv hovoříme různými jazyky, 
planetu Zemi máme společnou. 

A v příštím čísle zpravodaje se do-
zvíte, jak to všechno dopadlo a určitě 
připojíme i fotky, takže vám bude 
připadat, jako byste tam byli s námi. 

Mar.

Plavu si, ani nevím jak
Stejně jako každý rok jsme i letos s žáky II. a III. tříd začali jezdit na plavecký výcvik do Frenštátu 
pod Radhoštěm. 
Každou středu, až do poloviny listopadu, si budou osvojovat zá-
kladní plavecké dovednosti a utužovat své zdraví. Hodiny plavání 
probíhají pod vedením zkušených učitelů, kteří ve výuce používají 
nejrůznější pomůcky. V závěru plaveckého kurzu na děti čekají 

hry, soutěže a hodnocení dosažených výkonů. Za úspěšné zvlád-
nutí plaveckého výcviku dostanou Mokré vysvědčení.

 Jarmila Javůrková

Venku prší, tak si děláme rozkvetlou louku v družině.

Máme nové hry – HURÁ!
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Základní škola

„Chcete zmoudřet? Můj ty světe – otevřete knížku – čtěte!“ Martina 
Marková motivovaná citátem Jiřího Žáčka připravuje školní knihovnu. ZŠ Čeladná, středa 16. 8., 10:45

Technici provádějí diagnostiku a profilaxi neboli čištění všech data-
projektorů a interaktivních tabulí.

Dokončovací práce po instalaci pamětní desky Janko Ušiaka. Snad ji 
zástupce Kapsa se školníkem Milatou připevnili dobře a nespadne...

Schody a nájezdová rampa u hlavního vchodu dostává nový kabát. Elektrorevize škole zajišťuje firma REVIS ELEKTRO.

Jak se ve škole chystali na čtvrtý den v září?
Pro školu nejsou prázdniny obdobím klidu, ale naopak usilovné práce. Napilno mají nejen uklízečky, 
ale taky řemeslníci všeho druhu, od těch z odborných firem až po kutily z řad vedení školy, učitelů 
a dalšího personálu. 
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Mateřská škola

Víme, že nevíme, 
a chceme nevědět, že víme!
Mateřská škole je hlavně o dětech, o jejich so-
cializaci, komunikaci, prožívání a hraní si s ka-
marády. Aby se v ní děti cítily dobře v okamži-
cích, kdy si s něčím neví rady, přicházíme my 
učitelé. Učitelé, kteří se snaží motivovat děti 
k tomu, aby našly pro ně to správné řešení.

Abychom mohli být pro děti dobrými uči-
teli a uměli je nasměrovat správným smě-
rem, neustále se vzděláváme a získáváme 
nové poznatky. A to nejen o vnitřním světě 
každého z nás, ale i o vnějších projevech na-
šeho prožívání a o komunikaci mezi lidmi, 

a tedy i dětí s dětmi a dětí s námi dospělý-
mi. Teprve když pochopíme, že všichni jsme 
sice stejný živočišný druh, ale v prožívání, 
komunikaci a kooperaci se můžeme lišit, 
budeme těmi lepšími rádci a učiteli.

Toto vše je ale proces, vlastně by se dalo 
říct, že je to určitá cesta. Cesta je i název pro 
čtyřletý kurz, kterým všichni pedagogové 
z mateřské školy Beruška procházejí.  Držte 
nám palce, abychom na jejím konci patřili 
mezi ty nejlepší rádce a učitele.

Olga Golasová, Kamila Kemrová

Nové v novém 
školním roce 
Se začátkem nového školního roku se 
v mateřské škole Beruška stejně jako 
v jiných školkách začaly psát nové příbě-
hy, a to nejen dětí, které už ji v loňském 
roce navštěvovaly, ale zejména těch, kte-
ré do ní přišly úplně poprvé. Adaptovat 
se na nové prostředí, kamarády, na paní 
učitelky a další zaměstnance mateřské 
školy je pro děti citově a emocionálně 
velmi náročné. Děti většinou poprvé pro-
žívají odloučení od svých rodičů. My jim 
tento bolestivý pocit pomáháme překonat 
a snažíme se být nápomocni i při nava-
zování kontaktů a vztahů mezi nimi a při 
zvykání si na prostředí mateřské školy.

Zvykání si na prostředí mohou usnad-
nit dětem i zvířátka, která jsou u nich 
velmi oblíbená a která k naší mateřské 
škole neodmyslitelně patří. I mezi nimi 
máme letos nováčky. V naší „ZOO“ přibyl 
nový králíček, šnek a dvě morčata.

Na vše nové, co nejen dětem život při-
náší, je potřeba si zvyknout, a to chce čas. 
Umožněme i dětem dostatek času na to, 
aby se sžily s prostředím, s kamarády, 
s pracovníky mateřské školy i s kamará-
dy zvířecími. Nechme jim dostatek času  
na to, aby pro ně mateřská škola byla 
bezpečným a příjemným prostředím.

Olga Golasová

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VELKÁ ŘÍJNOVÁ REVOLUCE DĚTSKÝCH ŠATNÍKŮ 
aneb bazárek sezónního dětského oblečení a potřeb  

KDE: v MŠ Čeladeská beruška, Čeladná 389 

KDY: příjem věcí 9. – 11. 10. 2017 

   prodej věcí 12. – 19. 10. 2017 

  v pracovní dny od 7:00 do 15:30 

 
Přijímáme čisté, označené 

sezónní oblečení a vybavení 
(označené vaším symbolem, 
cenou a pořadím v seznamu 

+ seznam věcí) 
 

20% z ceny prodaného zboží bude věnováno na akce 
pro děti z MŠ, věci do bazárku můžete také darovat 

Děti se podílejí na vytváření hezkého prostředí ve školce...

...a spolupracují i při úklidu stolů po jídle
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celadensky.rej.cz

Aktuální zprávy

Zajímavé informace

Kalendář akcí

Mateřská škola

Prázdniny 
v MŠ Čeladná
Jako každý rok o velkých prázdninách, tak 
i letos jsme v naší 
mateřské škole 
opravovali a vymě-
ňovali staré věci 
za nové: například 
okenní parapety 
a koberce ve tří-
dě Květinka a sborovně, nový nábytek ve 
sborovně, malování poloviny třídy Květinka 
a celé chodby, obměna výzdoby na chodbě, 
oprava povrchu u vchodových dveří. Pak 
jen vše uklidit a už se těšíme na naše děti!

Věra Adamišová, Jana Liberdová
Po prázdninách ve školce: spát se nechce, vždyť musíme objevovat, co je tady nového...

Na začátku září byl Krteček na svém 
místě, připravený přivítat děti...

...a ukázat jim všechny novinky, třeba 
zbrusu nové parapety
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Historie

Maličký obr
Podivíte se mu, jak jsem se 
mu podivil i já, když jsem 
se letos vracel ze Zadních 
Horeček u Frenštátu s pří-
telem Alb. Poláškem, zná-
mým mistrem-sochařem 
(od něho je socha Wilsonova 
na Wilsonově nádraží 
v Praze a sochy sv. Cyrila 
a Metoděje a boha 
Radegasta na Radhošti)
a s jeho starším bratrem. 
Šli jsme kolem černého 
smrkového lesa vozovou 
cestou v živém rozhovoru. 
Mistr-sochař vyhledával 
si tu někde u lesa vhodné 
a krásné místečko pro útul-
ný domek nebo vilu anebo 
i pěkný zámeček, kde by si 
zařídil světlý a vzdušný ate-
lier, i krásný parčík se so-
chami a vodotryskem. Chtěl 
dokola mít hodně samoty, 
jen hory a lesy, nad hlavou 
nekonečnou oblohu, veleb-
né slunce a zářící hvězdy. 
„Tam budete bývat se svou 
vyvolenou družkou?“ dota-
zuji se všetečně. 
„Ne, ne!“ Vymlouvá se, „tam 
bych býval jen se svými sny 
a tuhou, pilnou prací.“ 
„A nebál byste se zlých, zlo-
činných lidí na své horské 
samotě?“ 

„Opatřil bych si nějakou 
dobrou zbraň.“ 
„To by se vám, můj milý, 
špatně snilo, pracovalo 
a odpočívalo se zbraní 
v ruce,“ namítám. 
V tom narazím čelem 
na jemnou překážku, 
osvětlenou zapadajícím 
sluncem, které se chýli-
lo k Javorníkům. „Pohleďte, 
stříbrný útek!“ zvolám. 
„Stříbrný? Kde?“ ptají se 
moji společníci. Ukazuji jim 
jemnou pavučinovou nit-
ku, která se v slunci leskne 
jako stříbrný vlas a je na-
pjatá jako hedvábná struna. 
Okukujeme jemné vlákno. 
„Snad babí léto?“ tážeme se 
druh druha. Pohlédneme 
vzhůru, odkud se sná-
ší stříbrná niť, a spatříme 
v koruně vysokého a stat-
ného smrku jemně utkanou 
pavučinovou síť, kolmým 
směrem napjatou proti za-
padajícímu slunci. Síť je ve-
liká jako dětský slunečníček 
se žebry, ale bez jediného 
kazu – dokonalé umělec-
ké dílo – a za ním na větvi 
krčí se veliký pavouk, silný 
jako palec, a nitku, o kterou 
jsem zavadil čelem, povyta-
huje do výše. Úžasem otví-

ráme oči: na jejím konci je 
upevněn drobný kamének a 
vzhůru vyzvedán. Kamínek, 
druh křemene, je veliký jako 
tři nebo čtyři hrachy, pečli-
vě několikrát omotán, aby 
nevyklouzl nebo nevysmekl 
se z pavoučího důmyslného 
pouzdra. Je již na tři čtvrti 
metru vyzvednut od země 
a posud se stále před naši-
ma očima do výše pohybu-
je a posunuje. Pavouk buď 
nás pozoruje anebo nepo-
zoruje, ale nenechává se 
v práci vyrušovat: pokračuje 
ve zvedání břemene, takže 
v nedlouhé chvilce vyzvedl 
je o některý centimetr. 
„Chvátá!“ řekli jsme si, „jis-
tě chce být s předsevzatým 
dílem do tmy hotov.“ Maličký 
obr! Jak důmyslný i prozře-
telný! Jaké neobvyklé diva-
dlo pro lidské zraky! Pavouk 
chytrý jako člověk, ne-li 
ještě chytřejší! Proč a nač 
tahá s takovým úsilím ka-
mének vzhůru? Co zamýš-
lí? Jaký má plán? Usoudili 
jsme, že připevní kamének 
k dolejšku své sítě, aby byla 
pevněji natažena a jistě-
ji pak odolávala nárazům 
lesních vánků, které ji vše-
lijak čechrají a prohýbají 
a snad i trhají, kazíce mu lov 
na neopatrné, rozdováděné 
a sluncem a vůní opojené 
mušky? Umiňujeme si, že 
zítra se sem zase vypraví-
me, abychom viděli, co se 
stalo dále, nepřetrhla-li se 
nitka s břemenem. Označili 
jsme si strom, abychom se 
snad nepomýlili. Déle jsme 
v lese prodlévat nemohli: 
slunce už zapadalo, a cesta 
domů byla ještě daleká…

Stránku připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

ZAVŘENO

(otevření je možné po 

telefonické dohodě)

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v říjnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Kde místo v naší obci je zachyceno 
na tomto snímku?
1) cesta vedoucí k hasičské zbrojnici
2) cesta vedoucí k přádelně vlny
3) cesta mezi fotbalovým hřištěm 
a základní školou

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200  Kč v restauraci chaty Dukla.

Soutěž o ceny
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háj ve slezsku - Čeladná  	 3:3 (0:1)
Do první šance se dostávají hosté, ale pokus 
Kahánka ve 3. min. likviduje gólman. V 9. min. se 
ukazují domácí, zahrávají rohový kop, ale střelu 
z vápna Farský chytil. Domácí jsou lepší v poli, 
Čeladná ztrácí více míčů. Obrovskou šanci ve 22. 
min. spaluje Martin Váňa, když z otočky míjí tyč! 
Čeladenští ostřelují svatyni domácích, ale není to 
nic platné. Až Padychova střela z první po centru 
Waldera jim přináší vedení a tým odchází do ša-
ten za slibného stavu 0:1!

Ve druhé půli hosté hru vyrovnávají a ve 
49. min. Kahánek zvyšuje vedení na 0:2! V 60. min. 

ukazuje svou techniku s míčem Martin Váňa, 
motá hlavu obraně, přenechává Padychovi a ten 
z 5 metrů trefuje gólmana. O minutu pozdě-
ji Marek Váňa nachází centrem bratra Martina 
a ten krásným lobem zvyšuje na 0:3! Domácí 
ale nesložili zbraně a v 63. min. Prokeš zkouší 
Hlaváče, který jeho pokus chytá. Pak přichází 
krutá dvacetiminutovka. V 70. min. snižuje Háj 
po rohovém kopu na 1:3. Domácí hrají vabank 
a vyplácí se jim to, po 8 minutách snižují z brej-
ku na 2:3 a v nastavení korunují svou snahu třetí 
brankou…

Sport

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Muži po 9. kole
1. Bruntál 21:11 20

2. Dětmarovice 21:8 19

3. Čeladná 39:13 17

4. Frenštát p. R. 24:17 16

5. Háj ve Slezsku 24:18 16

6. Heřmanice 24:13 15

7. Stará Bělá 18:17 14

8. Pustá Polom 18:14 13

9. Krnov 18:18 11

10. Polanka 15:19 11

11. Šenov 20:21 10

12. Bílovec 15:26 10

13. Český Těšín 10:19 8

14. Vratimov 17:30 7

15. Slavia Orlová 11:28 7

16. Břidličná 11:34 6

Žáci po 4. kole
1. Janovice 21:11 10

2. Čeladná 31:5 9

3. Palkovice 26:11 8

4. Raškovice 12:13 6

5. Toš./Hnojník 27:29 6

6. Metylovice 11:12 3

7. Sedliště/Luč. 9:25 3

8. Vojk./Dobratice 7:26 3

9. Baška 13:15 1

10. Ostravice 7:17 0

Dorost po 6. kole
1. Vendryně 38:9 18

2. Palkovice 35:5 15

3. Dobrá 27:4 13

4. Janovice 12:20 12

5. Hrádek/Milíkov 26:11 11

6. Jablunkov 25:6 10

7. Oldřichovice 25:7 10

8. Bukovec 28:18 9

9. Čeladná 21:14 9

10. Písek 9:12 4

11. Sedliště 10:34 1

12. Raškovice 6:32 1

13. Mosty 10:35 0

14. Nýdek 3:68 0

Žáci se zhlédli v mužích: 
atakují čelo tabulky a nastříleli nejvíce gólů

Zápasy v říjnu

Muži, krajský přebor
(první dva zápasy v 15:00, další ve 14:00)

8. 10. Krnov Čeladná

14. 10. Čeladná Slavia Orlová

21. 10. Český Těšín Čeladná

28. 10. Čeladná Stará Bělá

Další výsledky
Žáci (trenér Tomáš Kosňovský)
Tošanovice - Čeladná   	 2:17
Raškovice - Čeladná	 2:1
Čeladná - Vojkovice    	 9:1
Čeladná - Ostravice      	 4:0

Dorost (trenér Petr Astr)
Raškovice - Čeladná       	 1:2
Čeladná - Jablunkov      	 2:7
Dobrá - Čeladná		 4:1
Čeladná - Nýdek 	 11:1
Sedliště - Čeladná 	 1:5

Také v kategorii žáků není dohráno vše. 
O zápas méně mají Raškovice, Metylovice, 
Sedliště/Lučina, Baška a o 2 méně Ostravice.

V soutěži mužů má většina týmů odehráno 
9 zápasů, jen Dětmarovice, Háj, Pustá Polom 
a Krnov po 8.

Některé týmy včetně Čeladné mají odehráno 
jen 5 zápasů, Písek dokonce jen 4.

čeladná - bílovec  			   9:0 (4:0)
Domácí po dvou ztrátách za remízy začínají hned 
od úvodního hvizdu aktivněji. Po prvním útoku se 
dostávají k rohovému kopu, ale míč letí nad břev-
no. Po centru Martina Váni ve 13. min. Walder 
míjí odkrytou branku. Ve 14. min. zachytává 
Marek Váňa přihrávku, posílá do brejku Padycha 
s Walderem, jeho střela však končí na branká-
řově těle. První gól přišel z kopačky kapitána 
Marka Váni ve 20. min. po střele mezi obránci: 
1:0! O minutu později nachází centr Martina Váňu, 
který jde do brejku,  střílí, míč se odráží od břev-
na a jeho pohotová dorážka znamená vedení 2:0! 
Walder ve 24. min. rozjíždí akci, předává Váňovi, 
který lobuje do šestnáctky a Jaroš hlavou zvedá 
na 3:0! V poslední minutě poločasu domácí ještě 

zvýšili Kublákovou dorážkou po Fojtíkově střele 
na 4:0!

Do druhého poločasu nastoupili hosté aktiv-
něji, ale první housle hraje Čeladná. Nejdříve 
Padychova střela těsně míjí břevno a Oliver 
Walder po akci z poloviny hřiště trefuje nohy 
brankáře. Další příležitosti už čeladenští promě-
nili: Na 5:0 zvyšuje po přihrávce Waldera Padych, 
který dává krátce nato technickou střelou na 
6:0. Diváci se baví… Na 7:0 zvyšuje Marek Váňa 
po akci Fojtíka a svůj hattrick kompletuje v 87. 
min. nechytatelnou střelou z voleje. Brankostroj 
domácích završuje gólem na 9:0 Baran a domácí 
tak dávají zapomenout na dvě nepodařená utkání 
za sebou tím nejlepším způsobem.

Frenštát p. r. - čeladná  		 4:3 (2:2)
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SERIÁL PETRA ANDRLEHO  Z HISTORIE BESKYD VII. 

Příběh architekta 
Ing. Jaromíra Moučky

1. prosince 2017 bude na Lázeňském náměstí Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné 
slavnostně pokřtěna kniha „Životodárné údolí – od Lázní Skalka k Beskydskému rehabilitačnímu 
centru v Čeladné 1902-2017“. Při této příležitosti bude také vzpomenuto díla architekta Jaromíra 
Moučky (1897-1961), který v roce 1947 vyprojektoval dnešní Léčebný dům dr. Storcha. Ten projde 
v nejbližší době stavebnímu rekonstrukcí, takže pamětní deska, připomínající 120. výročí narození 
tohoto muže, bude na uvedený objekt umístěna později. Avšak jeho příběh v avizované publikaci bude. 
A má tuto podobu:  

Tenkrát vzduch voněl jarem a novostav-
bou. Výbor Skupiny I. báňského spole-

čenstva se scházel vždy jedenkrát za 
čtvrt roku. Ono pondělí 21. dubna 1947 

skutečně vonělo jarem, a když předse-
da výboru ředitel Josef Štverka otevíral 
dveře kanceláře číslo 30 v budově pod-
nikového ředitelství OKD na tehdejším 
Stalinově náměstí č. 6 v Ostravě I, byl 
velice dobře naladěn. Měl pro výbor pře-
kvapení a s uspokojením konstatoval, že 
jsou všichni jeho členové přítomni, mimo 
pana přednosty Josefa Škuty, který byl 
předem omluven. 

A co bylo hlavní, mimo členů výbo-
ru, který tehdy tvořili ředitel JUDr. Lev 
Belza, JUDr. Ervín Pešek, Alexandra 
Balyzová, Jaroslav Táborský a Robert 
Polák, byli přítomni i dva pozvaní hosté: 
MUDr. Oldřich Marek, lékař a správce 
Léčebného ústavu ostravsko-karvin-
ských báňských podniků v Kunčicích 
pod Ondřejníkem, a Ing. arch. Jaromír 
Moučka, dlouholetý projektant a stavi-
tel Vítkovických kamenouhelných dolů 
v Ostravě. MUDr. Oldřich Marek se ujal 
funkce ústavního lékaře k 1. únoru 1947, 
a vystřídal tak dosavadního lékaře MUDr. 
Josefa Grunu.

Nejprve přišla na řadu situace v hornické 
léčebně. Výbor konstatoval, že březnová 
výměna dosavadního správce Kořínka 
byla potřebná a správná. Poměry v ústa-
vu se zkonsolidovaly, týdně se zde dostá-
vá péče v průměru 54 pacientům včetně 
dětí. A nový model, kdy funkce správce 
byla současně svěřena ústavnímu lékaři, 
se osvědčil. Proto se také výbor rozho-
dl upravit doktoru Markovi plat na výši 
10 000 Kč měsíčně, s čímž přítomný lékař 
pochopitelně s díky souhlasil.

to vás bude zajímat!
„Ale ještě neodcházejte, pane doktore,“ 
vybídl předseda Štverka doktora Marka. 
„Máme tu něco, co bude hodně zajímat 
i vás…“ a dal slovo architektu Moučkovi.
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V revíru se o tom již veřejně vědělo a de-
batovalo. Tehdejší ministr ochrany prá-
ce a sociální péče v první Gottwaldově 
vládě profesor Zdeněk Nejedlý (byl jím 
od 2. 7. 1946 do 25. 2. 1948) rozhodl, že 
z prostředků získaných prodejem zboží 
z mezinárodní pomoci UNRRA bude 
mimo jiné postavena ozdravovna pro 
ostravské horníky. Ministr Nejedlý do-
konce vlastními slovy dotaci precizo-
val – ozdravovna měla být pro „silikózní 
horníky“. K tomuto účelu poskytlo mi-
nisterstvo revíru OKD 24 milionů korun 
s tím, že celá částka musí být prostavě-
na maximálně během tří let. Rozhodnutí 
o tom, kde postavit zamýšlenou ozdra-
vovnu, nechalo vedení revíru na Skupině 
I. báňského společenstva. Čímž bylo 
z logiky věci zřejmé, že se nová budo-
va stane součástí Léčebného ústavu 
v Kunčicích pod Ondřejníkem.

„Pověřili jsme pana architekta Jaromíra 
Moučku, aby zpracoval návrh projektu 
ozdravovny, která by měla být postavena 
na našich parcelách 629/1 a 625/1 na ka-
tastrálním území v Čeladné,“ sdělil výbo-
ru předseda Štverka a pokračoval: „Pan 
architekt je velice zkušeným odborníkem 

nejen na báňské, ale i na veřejné stavby. 
V minulých letech nám pomáhal s projek-
ty na rozšíření jídelny a na výstavbu nové 
kuchyně. Navíc jeho návrh na ozdravný 
pavilon je moderní, zajímavý a hodící se 
do beskydské krajiny…“ 

šibeniční termín
„Pan předseda je velice laskav,“ ujal se 
slova architekt Moučka, „ale ten šibe-
niční termín mi nedal spát. Musíme začít 
stavět nejdéle v příštím měsíci, abychom 
všechno stihli, nejlépe za rok dva, i když 
máme čas tři roky. A tak jsem vypracoval 
jednoduchý, svižný projekt na 34 dvou-
lůžkových pokojů a potřebná příslušen-
ství a vyšlo mi to na tři patra.“

Nikoho lepšího než architekta Moučku si 
horníci nemohli ke stavbě nového pavi-
lonu přizvat. Dnes patří k zapomínaným 
a málo známým ostravským architektům. 
I on je však jeden z „Mužů Lázní Skalka“.

provizorní úředník...
Jaromír Moučka se narodil 23. srpna 
1897 v Moravských Budějovicích, reálku 
vystudoval ve Vídni a v letech 1918–1923 
absolvoval České vysoké učení technic-

ké v Praze. Tato studia zakončil v roce 
1923 státní zkouškou. Po několika pra-
xích v brněnských stavebních firmách 
nastoupil jako provizorní úředník města 
Moravská Ostrava. Mimo němčinu ovlá-
dal i srbštinu a francouzštinu, praco-
val také jako přísežný znalec Krajského 
soudu v Moravské Ostravě. K 8. červnu 
1929 byl Ing. arch. Jaromír Moučka při-
jat jako projektant do stavebního od-
dělení Vítkovických kamenných dolů. 
Jmenovací dekret mu podepsal další 
„Muž Lázní Skalka“, centrální ředitel VKD 
Ing. Eduard Šebela. 

...se stal přednostou
V září 1938 byl Jaromír Moučka jmenován 
přednostou tohoto oddělení (dosavadní 
přednosta Ing. Antonín Winkler zemřel 
14. 9. 1938). V Ostravě realizoval řadu vý-
znamných veřejných staveb. Byly to na-
příklad Městské letní lázně v Moravské 
Ostravě - Hulvákách (1929–1930), 
Dělnická záložna se skupinou domů 
(1929), Ozdravovna Československého 
červeného kříže v Darkově (1927–1928) 
či Komenského sad v Moravské Ostravě 
(1928–1933). 
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vzhůru dolů
Později se architekt Moučka věnoval 
převážně důlním stavbám. Dodnes jsou 
oceňovány jeho neuvěřitelně odvážné 
projekty objektů jámy Betyna v Orlové, 
či těžní věž, rozvodna a těžní budova 
v Doubravě. V roce 1955 byl jmenován 
vedoucím katedry výstavby dolů Vysoké 
školy báňské v Ostravě, kterou vlastně 
založil. Získal profesorský titul, hojně 
publikoval, přednášel a v roce 1961 (kte-
rý je bohužel i rokem odchodu prof. Ing. 
arch. Jaromíra Moučky z tohoto světa) 
vytvořil první projekční náměty budoucí-
ho areálu VŠB v Ostravě-Porubě.

architektonický sen
Moučkovy realizace Komenského sadu 
a Městské letní lázně jsou prodchnu-
ty prvky nastupujícího funkcionalismu, 
který se právě ve dvacátých letech stává 
v Československu vedoucím architek-
tonickým slohem. Jaromír Moučka roz-
hodně držel krok s dobou. A „ozdravovna 
pro horníky“ v roce 1947 byla příležitostí 
k tomu, aby si splnil jeden ze svých ar-
chitektonických snů. Učinil tak dokonale. 
Náš známý a respektovaný historik archi-
tektury Ing. arch. Zdeněk Lukeš, jemuž 
jsme poslali snímky ozdravovny (níže 
na fotografii z roku 1954) projektované 
architektem Jaromírem Moučkou, na-
psal, že „lázně jsou moc hezké, styl je čis-
tý funkcionalismus“. A připsal poznámku, 
že bohužel o architektu Moučkovi nikdy 
neslyšel. Bohužel není sám. Proto jsme 
architektu Moučkovi také věnovali těchto 
pár řádek. Kompletní projekt „ozdravov-
ny pro silikózní horníky“ odevzdal 2. květ-
na 1947. 

ve jménu dvouletky
Jenže ono všechno nešlo tak rychle, a to 
přesto, že výbor se na uvedeném jedná-
ní usnesl, že výstavbu pavilonu ozdravov-
ny zorganizuje. Byla jednotně označována 
tehdejším heslem DVOULETKA – investič-
ní program (bylo na to dokonce i razítko), 

s tím, že k podání nabídek budou vyzvány 
stavitelské firmy z blízkého okolí, přede-
vším z důvodu potřeby případných poz-
dějších oprav. Výbor se 
rovněž rozhodl pověřit 
dozorem nad stavbou 
stavitele Pavlíka, který 
odcházel z provozního 
ředitelství v Orlové do 
důchodu. Výzvu k po-
dávání nabídek roze-
slalo již tehdejší vedení 
Ostravsko-karvinských 
kamenouhelných dolů 
(OKD) s tím, že uzávěr-
ka nabídek na postave-
ní hornické ozdravovny 
končí dnem 27. května 
1947. 

kdo to postaví?
Dne 2. června 1947 se 
konala důležitá výbo-
rová schůze Skupiny 
I. báňského společen-
stva, která měla roz-
hodnout o tom, komu 
bude zadána stavba no-
vého pavilonu v hornic-
kém ústavu v Kunčicích 
pod Ondřejníkem. 
Jednání se jako host zú-
častnil i dr. Fiala ze sta-
vebního odboru OKD. 
Ten podal zprávu o došlých nabídkách 
stavebních firem na postavení nového pa-
vilonu.

stavitel se zavázal...
Na zmíněném červnovém jednání vý-
bor Skupiny I. báňského společenstva 
s definitivní platností rozhodl, že vý-
stavbou nového pavilonu bude pověře-
na firma Josef Dostál, komanditní sta-
vební společnost v Ostravě I. Cenová 
nabídka této firmy byla nejnižší, a co 
bylo rozhodující, stavitel Dostál se 
zavázal, že do 31. prosince 1947 pro-
vede všechny práce zevní včetně za-
sklení tak, aby novostavba přes zimu 
neutrpěla povětrnostními vlivy. Přijetí 

nabídky firmy Josef Dostál doporučil 
i na schůzi přítomný architekt Dr. Fiala 
ze stavebního odboru OKD. 

Moučka a Dostál
I jim patří dík za dnešní Léčebný dům 
MUDr. Storcha, který v průběhu času 
pochopitelně doznal a ještě dozná výraz-
ných změn. Že byla v tomto objektu v roce 
1953 otevřena mimo jiné také porodnice, 
to Jaromír Moučka věděl. To, že se zde 
v letech 1953–1996 narodilo 32 441 dětí, to 
se již bohužel dozvědět nemohl. 

Zemřel dne 16. srpna 1961 a je pochován 
na Ústředním hřbitově ve Slezské Ostravě. 
Díky jeho vnukovi panu Janu Moučkovi 
přinášíme i architektův snímek.

Petr Andrle

Text z připravované publikace 
„Životodárné údolí – od Lázní Skalka 
k Beskydskému rehabilitačnímu cen-
tru v Čeladné 1902-2017“, která vy-
jde v listopadu 2017 v nakladatelství 
Moravská expedice® péčí a zpra-
cováním autorské dvojice Andrea 
Adamová a Petr Andrle. Moravská 
expedice® je kmenovým nakladatel-
stvím a vydavatelstvím Okrašlovacího 
spolku Rozhledna v Čeladné a knihu 
vydává spolu s vedením Beskydského 
rehabilitačního centra v Čeladné.

Poznámka na okraj: V regionální literatuře se neustále opakuje údaj, že stavbou 
nové „hornické ozdravovny“ byla pověřena ostravská firma Ing. Bohuslava Krýsy 
(založena 1929). Jenže 13. listopadu 1945 Ing. Krýsa zemřel a firmu převzala vdo-
va Josefa Krýsová. V červenci 1948 byla tato společnost znárodněna se zpětnou 
platností k 1. lednu 1948 a byla zařazena do Československých stavebních zá-
vodů, n. p. Praha. Pro nás v Beskydech je zajímavá pouze ta informace, že fir-
ma Bohuslav Krýsa postavila v roce 1947 most přes hutní náhon ve směru Staré 
Hamry – Turzovka. V žádném případě se tato firma nepodílela na stavbě nového 
léčebného pavilonu v kunčické hornické léčebně. 
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Potřebujete provětrat šatníky, půdy a sklepy?
Odrostly Vám děti z oblečení, sportovního vybavení a jejich hračky už jsou ohrané?

Chcete se vybavit na zimní sezónu?

Otevřete si na jeden den svůj „obchod“ a dejte starým věcem nového ducha. 
Všechny ty věci opředené vzpomínkami mohou znovu probudit fantazii, 

rozdat radost nebo jen čistě fungovat. 

Přijďte strávit příjemné chvilky se svými spoluobčany, 
vyzkoušet své prodejní dovednosti, najít přesně to, co jste tak dlouho hledali, 

zkusit si zasmlouvat nebo si jen popovídat se sousedy. 
Do prodeje můžete zapojit i děti, za utržené peníze třeba nakoupí u vedlejšího stánku.

Součástí trhu bude i sousedská ochutnávka, můžete se pochlubit, 
co jste napekli, uvařili, zavařili, nakrájeli, vypěstovali, vypálili, apod., 

záleží jen na Vás, zda zdarma či za drobný obnos. 

SOBOTA 21. 10. 2017 NÁMĚSTÍ ČELADNÁ 10.00–14.00

pronájem prodejní plochy za symbolických 30 Kč    rezervace předem nutná    počet míst omezen
Rezervace a bližší informace na tel.: 731 257 554

Srdečně Vás zve

Koupím  starší 
rodinný dům 

v Čeladné, popřípadě blízkém okolí. 

Původní stav výhodou. 
Peníze mám z prodeje své nemovitosti. 

Děkuji za nabídky. Tel. č. 777 454 204
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· KAVÁRNA
· KOSMETIKA
· PRIVÁTNÍ SPA
· SAUNA

· FYZIOTERAPIE
· REHABILITACE
· JÓGA
www.bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627
739 13 Kunčice pod Ondřejníkem
E-mail: bodiz@bodiz.cz

Tel.: 595 172 783  Fyzioterapie a rehabilitace
Tel.: 595 172 837  Ordinace lékaře (čtvrtek)
Tel.: 595 172 698  SPA

Ordinační doba - Fyzioterapie
Pondělí 07.00 - 12.00 12.30 - 15.30 
Úterý 07.00 - 13.00 13.30 - 17.00
Středa 08.00 - 13.00  13.30 - 16.30
Čtvrtek 08.00 - 13.00  13.30 - 16.30
Pátek 08.00 - 13.00  13.30 - 15.00
Tel.: 595 172 783

SOUČÁSTÍ BODIZ JE SPA A KAVÁRNA
Čtvrtek - Neděle   10.00 - 21.00

PRIVÁTNÍ SPA • SAUNA • KOSMETIKA • JÓGA • DĚTSKÝ KOUTEK
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ • VENKOVNÍ TERASA

KINEZIOLOGICKÝ ROZBOR • MAGNETOTERAPIE • LÉČEBNÁ TELĚSNÁ 
VÝCHOVA • ELEKTROLÉČBA MĚKKÉ TECHNIKY • REFLEXNÍ A VAZIVO-
VÁ MASÁŽ • PODVODNÍ MASÁŽ • LÉČEBNÝ ULTRAZVUK • MOBILIZACE 
PÁTEŘE, KLOUBŮ A ŽEBER • ULTRAZVUK • MEDICAL TAPING CONCEPT

FYZIOTERAPIE
V BODIZ

www.bodiz.cz

201

Kunčice pod Ondřejníkem 627
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v říjnu

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546

MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

 

                Pojistíme NEJLEVNĚJI  
                   

 Auto 
                Dům, domácnost 
                Zdraví, život 
                Zvíře, odpovědnost 
                Podnikání a další… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VŠECHNY POJIŠŤOVNY NA JEDNOM MÍSTĚ! 
Výhodné povinné ručení i pro 18 leté! 
 
 
ANNA STACHIVOVÁ - Čeladná 942 
Mob: 603184160; astachivova@ibs-makler.cz 
 
 

NEHTOVÝ SALON
nabízí

nehtovou modeláž od 350 Kč,
klasickou manikúru, P-shine od 250 Kč,

zábaly, masáže, poradenství.
Tel. 737 805 030

Nabízím zemní a výkopové práce traktorbagrem. 
Miroslav Olívka, Čeladná 17, tel. 732 461 755.
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Výsledky soutěží ze září

Co bylo a co dnes je toto: 2 (u kostela)
Poukazy do Yoga cafe na 200 Kč získávají
•	 Renata Juřenová
•	 Lída Doupalová
•	 Patricie Stonawská
Soutěž 2: Na klíně vojáka seděl malý Ivan 
Mládek. Knihu velkého Mládka i s podpisem 
posíláme vylosovaným výhrercům:
•	 Zdeněk Kahánek
•	 Helena Němečková
•	 Václav Švec

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
říjen

Uzávěrka:                 	 20. 10. 2017 

Uzávěrka inzerce:  	 20. 10. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Listopadové číslo vyjde 31. 10. 2017 

Štefania Grabinská 75 let

Jiří Glos 75 let
Iva Bogdová 75 let
Jarmila Hájková 80 let
Zdeněk Szturc 80 let
Jiřina Jarecká 85 let

Anna Laboňová 85 let

Milada Válková 85 let

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěže o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Lázně Skalka
v proměnách času

K 1. prosinci 2017 vyjde kniha

Životodárné údolí
Od Lázní Skalka až k Beskydskému rehabilitačnímu centru v Čeladné (1902 – 2017)

V jejím úvodu se mimo jiné píše: Je zcela nad lidské síly spočítat kolik klientů, 
pacientů, lékařek, lékařů, zdravotních sester, fyzioterapeutek, fyzioterapeutů, masé-
rů, pokojských, kuchařů, kuchařek, topičů, kočích, šoférů, správců, techniků, údrž-
bářů, projektantů, primářů, stavitelů, architektů, zedníků, řemeslníků, manažérů, 
zahradníků, číšnic, číšníků, sekretářek, účetních, primářek, básníků, malířů, sklada-
telů, hudebníků, ředitelů, horníků, úředníků a lidí dalších profesí se za posledních 
115 let trvale zapsalo do historie tohoto romantického údolí, zakončeného jižním 
svahem Skalky, nejvyšším vrcholem Ondřejníku. Bude jich na tisíce. A kdybychom 
chtěli ještě spočítat, kolik lidí z nejrůznějších důvodů tudy prošlo, nedopočítali by-
chom se. Již jenom z úcty k životům a k práci tolika lidí bylo nutné napsat tuto kni-
hu. Naštěstí ještě bylo koho se ptát, ještě bylo kde hledat. V každém případě na po-
čátku všeho stálo hluboké přesvědčení jednoho „doktůrka“ z Mariánských Hor, že 
Hippokratovo tvrzení o přímé a nenahraditelné souvislosti mezi přírodou a stavem 
duše a těla bylo více než prorocké. A tak to tady funguje již 115 let.                                  

(Slavnostní křest 1. 12. 2017 v 15.00 na Lázeňském náměstí BRC)  


